
問11：完答

希学園 第392回 公開テスト 小５ 社会 2025年１月12日実施 (模範解答) 制限時間２５分

１

問１（１） ア （２） 棚 田 問２（１） ウ （２） エ 問３ イ
たな だ

問４ イ 問５ 室蘭 市 問６ エ 問７ イ 問８ イ
むろらん

問９ 合計特殊 出 生 率 問10（１） オ （２） ウ 問11 ア オⅠ Ⅱ

問12 ア 問13 日本 海流 南東Ⅰ Ⅱ

問14（１） エ （２） ア 問15 エ

２

問１ エ 問２（１） イ （２） ウ （３） イ 問３ ア

問４（１） エ （２） カ 問５（１） ウ （２） ア カⅠ Ⅱ

問６（１） 山梨（県） （２） ウ 問７（１） ア （２） ウ

問８ 和歌山（県） 問９ ウ

３

問１ 福島（県） 問２ 高知（県） 問３ ウ 問４ ア

配点：１ 各３点 ２ ３ 各２点 下線部：漢字指定・ ※



希学園 第392回 公開テスト 小５ 社会 2025年１月12日実施 (解説)

１
問１（１）2024年１月１日に大きな地震があったのは、石川県の能登半島です。

の と

イ：愛知県（知多半島・渥美半島） ウ：京都府（丹後半島） エ：秋田県（男鹿半島）
あつ み たん ご

問２（１）ア：火力発電などで使用される地下資源 イ：原油を精製してできる、石油化学製品の原料
せいせい

エ：アルミニウムの原料

（２）Ａ：発電量が少なく安定していることから水力発電

Ｂ：2010年と2022年の間で激減していることから原子力発電 Ｃ：発電量が最も多いことから火力発電
げきげん

問３ 宇宙センターがあるのは、種子島です。 ア：屋久島 ウ：沖縄島 エ：与那国島
や く よ な ぐに

問４ 国内航空路線は、東京－新千歳、東京－福岡、東京－那覇の順に多くなっています。

問６ ア：ベトナムなど イ：チリなど ウ：ロシアなど

問７ Ｙ：クリークは筑後川下流域にはりめぐらされた用排水路です。
ちく ご

問８ 日本の総人口が約１億2495万人（2022年）であることから考えましょう。

問10（１）Ａ：長野県や群馬県が多いことから抑制栽培で育てられているはくさい
よくせい

Ｂ：宮崎県が多いことから促成栽培で育てられているきゅうり
そくせい

Ｃ：近郊の県が多いことから近郊農業で育てられているねぎ
きんこう

（２）ウ：「石見銀山遺跡」は島根県西部にある世界文化遺産です。

問11 自動車の輸入が多いことからイがドイツ、よってアがフランスとなります。ぶどう酒（ワイン）や航空機類が多いこ

ともフランスのヒントになります。

ウ：サウジアラビアやアラブ首長国連邦などペルシア湾に面した中東諸国からの輸入が多くなっています。
れんぽう

エ：中国からの輸入は多いですが、フランスからの輸入は多くありません。

カ：オーストラリアやインドネシアからの輸入が多くなっています。

問12 イ：鹿児島県（奄美大島） ウ：福岡県（久留米は福岡県の都市） エ：徳島県（阿波は徳島県の旧国名）
あま み きゅうこくめい

問14（１）山口県は瀬戸内工業地域に属しています。
ぞく

ア：金属が多いことから阪神工業地帯 イ：化学が機械よりも多いことから京葉工業地域
きんぞく

ウ：機械が非 常 に多いことから中京工業地帯 エ：化学が多いことから瀬戸内工業地域
ひ じょう

（２）ア：下関市は山口県最西端に位置し、関門海 峡 をはさんで福岡県北九州市と橋・トンネルで結ばれています。
かいきょう

問15 エ：自然災害伝承碑（ ）からみて、郵便局（ ）は北東に位置しています。

２

問１ ア：野菜 イ：大豆 ウ：牛肉

問３ イ：国連教育科学文化機関 ウ：国連環境 計画 エ：新興工業経済地域
かんきょう しんこう

問４（１）ア：小麦 イ：果実 ウ：野菜

（２）Ａ：食料供給量が最も多いが、食生活の洋風化の影響で減少傾向にあることから米

Ｂ：減少傾向にあることから魚介類 残ったＣが鶏卵となります。

問５（１）ウ：マーガリンは 植 物性油脂を使ってつくられた、バターに似せた加工食品です。
しょくぶつせい ゆ し に

問６（２）ア：対馬（長崎県） イ：国後島（北海道・北方領土の１つ） ウ：小豆島 エ：奄美大島（鹿児島県）

問７（１）イ：インド ウ：韓国 エ：ブラジル

（２）Ｘ：アメリカの一戸あたりの平均耕地面積は、日本よりもはるかに広いため、安価な農作物がつくられています。
あん か

問８ 「紀州」は紀伊半島南部の旧国名である紀伊国の別称です。また、梅の収穫量１位は和歌山県です。
き い

問９ ウ：正しくは、若狭湾です。大村湾は長崎県西部にある真珠の養殖がさかんな湾です。
わか さ しんじゅ ようしょく

３

Ａ：高知県 Ｂ：静岡県 Ｃ：福島県 Ｄ：千葉県

問１ 福島県は、宮城県・山形県・新潟県・群馬県・栃木県・茨城県の６県と接しています。

問３ ア：四国地方には新幹線は通っていません。 イ：世界遺産は静岡県（富士山など）のみにあります。
ふ じ さん

エ：政令指定都市は、Ｂの静岡市・浜松市、Ｄの千葉市のみです。

問４ イ：ごみの排出量が表中で最も多く、乗用車の100世帯あたりの平均保有台数が表中で最も少ないことから、人口が

多く交通網が発達している東京圏のＤ（千葉県）
もう けん

エ：ごみの排出量が表中で２番目に多いことから、表中で２番目に人口が多いＢ（静岡県）

残った２つのうち、耕地面積・果実の産出額が表中で最も多いアがＣ（福島県）、残ったウがＡ（高知県）


